

## 新闻聚焦

### 广州健康院召开2020年第三季度党委理论学习中心组学习（扩大）会议

发表日期：2020-09-29

供稿：莫炜瑜

【放大 缩小】

9月25日上午，中国科学院广州生物医药与健康研究院召开2020年第三季度党委理论学习中心组学习（扩大）会，专题学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。广州健康院党委书记、副院长段子渊主持学习会，院领导班子成员、党委委员、行政中层干部参加会议。广州分院分党组书记、副院长陈广浩，广州分院党群工作处处长郭震到会巡听。

段子渊领学了《习近平谈治国理政》第三卷和习近平总书记在科学家座谈会上重要讲话精神。段子渊指出，中科院“率先行动”计划第一阶段圆满完成预定的目标任务，院党组总结经验和体会，第一条就是坚持习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党对科技事业的全面领导，确保科技创新工作始终沿着正确的方向前进。正确政治路线决定正确组织路线，正确组织路线服务保证正确的政治路线。各支部要加强组织力建设，克服科研团队党支部存在的组织力较弱，党的领导虚化的现象，以标准化支部建设为切入点，重点加强支部的政治建设，以“一个支部解决一项难题、攻克一个堡垒”为任务，加强党的组织建设与科技创新的深度融合，促进党内组织生活制度化和支部运行机制的标准化。

段子渊强调，习近平总书记的重要讲话从坚持需求导向和问题导向、整合优化科技资源配置、持之以恒加强基础研究、加强创新人才教育培养、依靠改革激发科技创新活力、加强国际科技合作6个方面提出了我国应加快解决制约科技创新发展的一些关键问题，从“3个面向”到“4个面向”的递进，提出了向科学技术广度和深度进军的要求，深刻分析了我国科技发展面临的形势与任务，对大力弘扬科学家精神提出了明确要求。

院长陈新文以“学习习近平总书记关于总体国家安全观的系列讲话”为题，从“总体国家安全观”、“维护重点领域国家安全”和“全面提升国家生物安全治理能力”3个方面结合广州健康院定位、学科布局和未来规划作了重点发言。陈新文强调，疫情让我们意识到重大传染病和生物安全风险是事关国家安全、发展，事关社会大局稳定的重大风险和挑战，研究院要下好先手棋、打好主动仗，做好应对任何形式的矛盾风险和挑战的准备，形成强有力

的技术能力提升和研发技术的储备，要做到安而不忘危、存而不忘亡，治而不忘乱。要以人民安全为宗旨，以政治安全为核心，充分发挥研究院的学科优势，推动国家实验室的建设，不断的完善科技创新体制，在国家重大战略选择中发挥更大作用。

纪委书记、党委副书记侯红明围绕“干净干事”作重点发言。他表示，十八大以来反腐败工作取得了历史性、开创性的成就，健全了党的领导制度体系，坚决扭转了一些领域党的领导弱化、党的建设缺失、管党治党不力的状况。以科学理论引领全党理想信念，建立了不忘初心、牢记使命的学习制度。探索出了一条党长期执政条件下解决自身问题、跳出历史周期率的成功道路。我们必须牢牢坚持，经常自省，学以致用，树立“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”、“四个服从”，坚持以人民为中心的发展理念，充分利用“四种形态”加强监督检查，不断提高干部的工作能力和监督水平，确保各项事业沿着正确的轨道、以最优的方案和最快的速度实现又好又快的发展。

副院长李尹雄作交流发言。他表示，作为一名共产党员、科研工作者，要知行合一、表里如一、始终如一，并将其转化为坚强党性、过硬本领、务实作风、工作成效，在知行并进中不断锤炼和养成。从抗疫开始至今，我未曾敢放松一刻，一直和各国的科研团队一起继续加大科研攻关力度，关注一系列药物在临床方面的应用，希望更快的产出更多的成果应用于疫情防控。

党委委员古京在交流发言中表示，党的干部是党和国家事业的中坚力量。就研究院而言，干部队伍建设特别是年轻干部的培养和储备，建成一支高素质、专业化的干部队伍是我们研究院人才工作的重中之重。下一步我们要进一步坚持正确的用人导向，加强培养复合型人才，加大人才引进的力度，为研究院下一阶段的创新发展提供坚实人才保障。

分院分党组书记、副院长陈广浩对本次学习会议给予充分认可，指出广州健康院党委严格按照院党组和中办的有关要求召开会议，学习主题明确、内容翔实、发言交流深入，取得了较好的效果。他就健康院做好今后工作提出三点要求：一是要结合中科院夏季党组会议精神，抓住发展机遇，认真谋划和布局健康院在中科院“率先行动”第二阶段中的工作。二是要发挥主观能动性，积极探索，优化机制，着力破除各种体制机制障碍，推动健康院和省实验室的融合发展。三是要加强党政班子的融合，发挥好党委在健康院“三重一大”事项中的作用。

政府部门

事业单位等

科研机构

院内网站



中国科学院广州生物医药与健康研究院 版权所有：京ICP备05002857号

地址：广州市黄埔区开源大道190号 邮编：510530 电话：86-020-32015300